
كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                                                     –خميس مليانة  -جامعة الجيلالي بونعامة    

  1                       السنة الأولى جذع مشترك                                   –( 2مقياس المحاسبة المالية ) –دروس على الخط        

 

 ناوب() باستعمال طريقة الجرد الدائم والمت تمارين حول مردودات المشتريات والمبيعات :02السلسة رقم 

 :الأولالتمرين 
 31/12/2020إليك المعلومات الخاصة بمخزونات مؤسسة أشواق التجارية بتاريخ 

 ي(مخزون آخر المدة خارج المحاسبة) الجرد الماد مشتريات الفترة مخزون أول مدة المخزوننوع 

 دج 320000 دج 950000 دج 450000 (Aالبضاعة )

 دج 210000 دج 860000 دج 130000  (Bالبضاعة )

 دج 20000 دج 260000 دج 50000 تموينات أخرى

 : العمل المطلوب

 31/12/2020سجل القيود المحاسبية الخاصة بمخزونات المؤسسة في  وفق طريقة الجرد المتناوب -1
 31/12/2020استخرج أرصدة حساب المخزونات في  -2

 
وبتاريخ  Fالأخرى  كما تستعمل التموينات M1 ،M2 ،M3باستعمال المواد الأولية  P1 ،P2بإنتاج  "رحمة"تقوم مؤسسة  :الثانيالتمرين 

 المعلومات التالية حول مخزوناتها في الفترة المعينة. كقدمت ل 31/12/2020
  مخزون أول المدة ومشتريات الفترة:

 مشتريات الفترة مخزون أول المدة   المخزون 
P1 356000 // 

P2 890000 // 

M1 126000 6895000 

M2 230000 8976000 

F 126000 1256000 

 آخر الفترة الناتج عن الجرد خارج المحاسبة مخزون

 المبلغ المخزون
P1 1356000 

P2 1896000 

M1 999000 

M2 658000 

F 485000 

  إذا كانت تطبق طريقة الجرد المتناوب :العمل المطلوب
 تسجيل القيود في يومية المؤسسة ؟-1

 

 (% 19: ) الرسم على القيمة المضافة بـ : قامت إحدى المؤسسات بالعمليات التالية: الثالثالتمرين 
 دج على الحساب، وتم إدخال البضائع إلى مخازن المؤسسة.40000اشترت المؤسسة بضاعة بمبلغ  :01/04/2019في 

 مخازن.دج وتم تسديد المبلغ نقدا وتم إخال البضاعة إلى ال15000اشترت المؤسسة بضاعة أخرى بمبلغ  :05/04/2019في 

في  دج نظرا لوجود عيب13000إلى المورد بقيمة  01/04/2019تم إرجاع جزء من البضاعة المشتراة في  :10/04/2019في 

 البضاعة.
 ) باستعمال طريقة الجرد الدائم( يات السابقة في اليومية العامة؟ل: تقيد العمالعمل المطلوب

 

 (% 19) الرسم على القيمة المضافة بـ :  : قامت إحدى المؤسسات بالعمليات التالية:الرابعالتمرين 
تم تسديد نصف نه أوتم ادخالها إلى المخازن مع  للكيسدج/35000آلي بمبلغ  كيس من المواد الأولية 50اشترت المؤسسة  :10/06/2019في 

 المبلغ بشيك والباقي على الحساب.

اعة إلى خال البضدوتم إ والباقي على الحساب، نقدا دج5000دج وتم تسديد 25000اشترت المؤسسة بضاعة بمبلغ : 15/06/2019في 

 المخازن.

ي فولية المعبأة المواد الأالمورد نظرا لوجود عيب في هذه  إلى أكياس من المواد الأولية 5: تم إرجاع جزء من 20/06/2019في 

 .الأكياس
 بشيك بنكي. من المواد الأولية الأكياس المشتراةعليها من ديون : سددت المؤسسة ما 25/06/2019في 
 لبضاعة.ادج نظرا لوجود عيب في 12000إلى المورد بقيمة  15/06/2019تم إرجاع جزء من البضاعة المشتراة في : 27/06/2019في 

 ) باستعمال طريقة الجرد الدائم( ليات السابقة في اليومية العامة؟م: تقيد العالعمل المطلوب

 



كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                                                     –خميس مليانة  -جامعة الجيلالي بونعامة    

  2                       السنة الأولى جذع مشترك                                   –( 2مقياس المحاسبة المالية ) –دروس على الخط        

 

 لمتناوب() باستعمال طريقة الجرد الدائم واتمارين حول مردودات المشتريات والمبيعات  :02السلسة رقم  حل

 
 :الأولحل التمرين 

 إذا كانت تطبق طريقة الجرد المتناوب "أشواق" تسجيل القيود في يومية مؤسسة-1

 إلغاء قيد رصيد أول مدة 

 مبلغ دائن مبلغ مدين بيان دائن مدين
 

6030 
6032 

 
 

 
 
 

30 
32 

-------------------------------------/ 31/12/2020 /------------------------- 
 مخزونات البضائعتغيرات 

 تغيرات التموينات الأخرى
 مخزونات البضائع
 التموينات الأخرى

 (والتموينات الأخرى مخزونات البضائعإلغاء رصيد أول مدة من )  

 
580000 
50000 

 
 

 
 
 

580000 
50000 

 

 رصيد آخر مدة تسجيل 
 مبلغ دائن مبلغ مدين بيان دائن مدين

 
30 
32 
 
 
 

 
 
 

6030 
6032 

-------------------------------------/ 31/12/2020 /------------------------- 
 (530000=  210000+ 320000)  مخزونات البضائع
 التموينات الأخرى

  مخزونات البضائعتغيرات 
 الأخرى تغيرات التموينات

 (والتموينات الأخرى مخزونات البضائعتسجيل رصيد آخر مدة من )

 
530000 
20000 

 
 
 

 
 
 

530000 
20000 

 /المشتريات ) يتم إقفاله بملغ المشتريات الفترة( 38قيد إقفال حـ 
 مبلغ دائن مبلغ مدين بيان دائن مدين

 
600 
602 
 
 
 

 
 
 

380 
382 
 
 

-------------------------------------/ 31/12/2020 /------------------------- 
 المستهلكة  مخزونات البضائع

 التموينات الأخرى المستهلكة
 المخزنة البضائعمشتريات 

 مشتريات التموينات الأخرى المخزنة
 (البضائع المخزنة والتموينات الأخرى ترصيد حـ/ المشتريات)
-------------------------------------/ ./../../.---------------------------------- 

 

 
1810000 
260000 

 
 
 
 

 
 
 

1810000 
260000 

 
 

 

 استخراج أرصدة حسابات المخزونات:-2
 380حـ/ 

 دائن  مدين

1810000  1810000 

1810000  1810000 

 382حـ/ 

 دائن  مدين

260000  260000 

260000  260000 

 6030حـ/ 

 دائن  مدين

580000  530000 

 50000رم= 

580000  580000 

 6032حـ/ 

 دائن  مدين

50000  20000 

 30000رم=

50000  50000 

 600حـ/ 

 دائن  مدين

 1810000رم=  1810000

1810000  1810000 

 
 
 
 

 602حـ/ 



كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                                                     –خميس مليانة  -جامعة الجيلالي بونعامة    

  3                       السنة الأولى جذع مشترك                                   –( 2مقياس المحاسبة المالية ) –دروس على الخط        

 
 دائن  مدين

 260000رم=  260000

260000  260000 

 30حـ/ 

 دائن  مدين

580000 

530000 

 580000 

 530000رم= 

11100000  1110000 

 32حـ/ 

 دائن  مدين

50000 

20000 

 50000 

 20000رم= 

70000  70000 

 
 :الثانيحل التمرين 

 تسجيل القيود في يومية المؤسسة إذا كانت تطبق طريقة الجرد المتناوب -1

 

 إلغاء قيد رصيد أول مدة 

 مبلغ دائن مبلغ مدين بيان دائن مدين
 

6031 
6032 

 
 
 
 

724 
 

 
 
 

31 
32 
 
 
 
35 
 

-------------------------------------/ 31/12/2020 /------------------------- 
 تغيرات المواد الأولية واللوازم

 تغيرات التموينات الأخرى
 المواد الأولية واللوازم

 التموينات الأخرى
 (إلغاء رصيد أول مدة من المواد الأولية واللوازم والتموينات الأخرى)
------------------------------------/ 31/12/2020/--------------------------- 

 تغيرات مخزون المنتجات
 مخزون المنتجات التامة

 (إلغاء رصيد أول مدة من مخزون المنتجات التامة) 

 
356000 
126000 

 
 
 
 

1246000 
 

 
 
 

356000 
126000 

 
 
 

1246000 

 

 تسجيل رصيد آخر مدة 
 مبلغ دائن مبلغ مدين بيان دائن مدين

 
31 
32 
 
 
 
 
35 

 
 
 

6031 
6032 

 
 
 

724 
 

-------------------------------------/ 31/12/2020 /------------------------- 
 1657000=  658000+999000المواد الأولية واللوازم ) 

 التموينات الأخرى
 تغيرات المواد الأولية واللوازم

 الأخرى تغيرات التموينات
 (تسجيل رصيد آخر مدة من المواد الأولية واللوازم والتموينات الأخرى)

------------------------------------/ 31/12/2020/--------------------------- 
 (3252000=  1896000+1356000مخزون المنتجات التامة ) 
 تغيرات مخزون المنتجات

 (رصيد آخر مدة من مخزون المنتجات التامة تسجيل) 

 
1657000 
485000 

 
 
 
 

3252000 
 

 
 
 

1657000 
485000 

 
 
 

3252000 

 

 /المشتريات ) يتم إقفاله بملغ المشتريات الفترة( 38قيد إقفال حـ 
 مبلغ دائن مبلغ مدين بيان دائن مدين

 
601 
602 
 
 
 

 
 
 

381 
382 
 
 

-------------------------------------/ 31/12/2020 /------------------------- 
 (8976000+6895000المواد الأولية واللوازم المستهلكة ) 

 التموينات الأخرى المستهلكة
 مشتريات المواد الأولية واللوازم المخزنة

 مشتريات التموينات الأخرى المخزنة
 (ترصيد حـ/ المشتريات)

-------------------------------------/ /../../..---------------------------------- 
 

 
15871000 
1256000 

 
 
 
 

 
 
 

15871000 
1256000 

 
 

 
 
 
 

 تقييد العمليات في اليومية العامة :الثالثحل التمرين 



كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير   –خميس مليانة  -جامعة الجيلالي بونعامة  

 4 السنة الأولى جذع مشترك      –( 2مقياس المحاسبة المالية ) –دروس على الخط      

 

47600

40000 

7600

  البضائع المخزنةمشتريات 
 رسم على القيمة المضافة مسترجعة

 المخزونات موردو  
 ( فاتورة شراء مواد أولية وتغليفات رقم ...) 

401 

380 

4456 

40000
40000  البضائع

 البضائع المخزنة مشتريات   
 ( رقم ... البضائعفاتورة شراء ) 

380 
30 

17850

15000 

2850
 البضائع المخزنةمشتريات 

ع رسم على القیمة المضافة قابلة للاسترجا
دوق  الصن

) فاتورة شراء البضائع  رقم ... (
٥۳

380 

4456 

15000
15000  البضائع

 البضائع المخزنة     
 ( رقم ... البضائعفاتورة شراء ) 

380 
30 

13000 

2470 

15470  موردو المخزونات  
 البضائع المخزنة
 المضافة مسترجعةرسم على القيمة 

( ...إلى المورد رد مشتريات البضائع) 

380 

4456 

401 

13000
13000 بضائع مخزنة 

      مخزون بضائع
( إخراج البضائع من المخازن  ... ) 

30 
380 

 العامةتقييد العمليات السابقة في اليومية  :الرابعحل التمرين 

10/06/2019 

//  

05/04/1920  

01/04/2019  

//  

10/04/1920  

//  



كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير   –خميس مليانة  -جامعة الجيلالي بونعامة  

 5 السنة الأولى جذع مشترك      –( 2مقياس المحاسبة المالية ) –دروس على الخط      

1041250 

1041250 

1750000 

1750000 

332500 

1750000 

 (دج1750000=  50×35000) مشتريات مواد أولية ولوازم

TVA رسم على القيمة المضافة مسترجعة 

 البنك
 المخزوناتموردي 

 ( نقل ملكية شراء المواد الأويةواللوازم) 
-----------------------/      //  /--------------------------------------- 

 موادأولية ولوازم مخزنة
مشتريات موادأولية ولوازم 

إلى المخازن ... (موادأولية ولوازم ) إدخال 

512 

401 

381 

381 

4456 

31 

5000 

24750

25000 

4750
 مشتريات البضائع المخزنة

 المضافة مسترجعةرسم على القيمة 
 الصندوق

 موردو المخزونات  
( رقم ... بضائعفاتورة شراء ) 

53 

401 

380 

4456 

25000
25000  البضائع

 البضائع المخزنة مشتريات    
 ( ... إلى المخازن البضائعإدخال ) 

380 
30 

175000 

33250 

175000

208250 

175000

  المخزوناتموردي 
 دج(175000=  35000× 5) مشتريات موادأولية ولوازم 

 رسم على القيمة المضافة مسترجعة
 ( المخزوناتإلى موردي  أكياس من المواد الأولية 5إرجاع  ) 

-----------------------/    /    //--------------------------------------- 

 موادأولية ولوازم مخزنة
 مشتريات موادأولية ولوازم 

... ( وإرجاعها إلى المورد إلى المخازنموادأولية ولوازم  إخراج) 

381 

4456 

31 

401 

381

833000
833000 ت  موردو المخزونا

البنك
رقم ... ( بشيك المخزوناتتسديد ديون موردي ) 

512
401 

12000 

2280 

12000

14280 

12000

 موردو المخزونات  
 البضائع المخزنة

 رسم على القيمة المضافة مسترجعة
 ( ...رد مشتريات البضائع إلى المورد) 

-----------------------------------------------/      /     //-------------------------- 

مشتریات البضائع المخزنة 
مخزون بضائع 

( ... إخراج البضائع من المخازن ) 

380 

4456 

30 

401 

380 

15/06/2019  

//  

25/06/2019  

27/06/2019  

20/06/2019  




